

你热心关怀 我回赠特产

本报讯(记者 侯慧琴)香脆的油炸馓子、营养丰富的枸杞、酸甜可口的杏干……2月25日晚,家住万柏林区长兴南街的刘茂春一家接收到跨越700多公里的礼物。这些礼物来自刘茂春曾经的回族邻居艾敏,艾敏曾在我市开清真饭店,其间,受到刘茂春一家的多番照顾。春节前,艾敏回到宁夏老家,特意寄来家乡特产。

53岁的刘茂春是万柏林区一家企

业的中层干部,家住长兴南街,艾敏就租住在他家楼下。原本楼上楼下并无交集,但在前年疫情防控期间,艾敏的女儿发烧,当时没有买到退烧药,在居民群中求助后,刘茂春当即送下去一盒布洛芬,解了燃眉之急。得知艾敏一家来自遥远的宁夏,孩子年幼,刘茂春又送去水果和蔬菜。

此举感动了艾敏一家。艾敏在太原开饭店已有几年,生意还算兴隆。

但疫情对饭店冲击很大,他内心很受打击。而刘茂春的雪中送炭,温暖了艾敏的心。他无以为报,只好连声道谢。邻居的善良温暖了他,也令他重振信心。去年春节后,艾敏努力经营,饭店渐渐有了起色,一家人度过了最艰难的时刻。此后,两家人逐渐熟稔起来,常常互赠牛羊肉饺子等美食。

今年春节前,因为要照顾老人,艾敏结束太原的生意,回到宁夏中卫。

想起在太原受到刘茂春的多番关照,艾敏特意从宁夏寄来当地特产,还热情地发出邀请,等刘茂春一家有空时前往宁夏游玩。“汉族回族是一家,能做邻居是缘分,很难忘!”看着艾敏寄来的特产,刘茂春很感动。

民族团结进步

不一样的开学季 全新的学习方式

**本报讯(记者 李杰华
通讯员 王杨)**“龙尺”,开学季推文,“第一课”……又开始了新的学期,山西省实验小学采用全新的项目化学习方式,给孩子们准备了一个不一样的开学季。

作为“实小”学子,在新学期如何让自己的志向和梦想落实在实际行动中?同学们以“时光为尺 雕刻自己”为设计内涵,自主绘制了“龙尺”,引导大家在开学初为自己立下一个目标,在每个月达成小目标,形成一个激励自己的时光轴!同时将自己想要改掉的坏习惯写在“龙尺”的小卡片上,拿剪刀剪掉他们,寓意剪掉坏习惯,遇见更好的自己。项目化学习小组的同学们不仅自己撰写了开学前的公众号推文,向家长传递学校的办学思想、办学品质和办学温度;还自主设计了“开学第一课”系列课程,通过玩“龙年趣味小游戏”感受传统文化的魅力,增强民族文化自信,激发对伟大祖国的感恩之情。

此外,项目化学习小组还组织实施了开学典礼仪式和开学首次家长会,用有仪式感的开学



王韵菲 摄

典礼,奏响了新时代自强不息、拼搏奋进的主旋律,用智慧协同、家校一体的成长会客厅,激活教育合伙人的原动力。

由学校招募的学生志愿者共同研究、设计、准备、实施,其间历时近一个月,几易其稿、凝心聚力,最终为全体学子,呈现了这个不一样的开学季。

据了解,采用项目化学习方式的目的,是将以往的“学校给”,改成学生的“我想要”,将创意空间还给学生,将搭建美

好世界的选择权赋予学生,将课程实施的决策权给予学生,鼓励孩子们用自己的实际行动践行“奉献利他”的“实小”精神,吹响奋斗的号角,让每一位“实小”学子明确新学期的努力方向,在温暖、友爱、充满活力的学习社群中,继续拥抱新的进步和成长。



人居环境整治成果持续巩固

**本报讯(记者 王勇
通讯员 杨莉)**2月26日尖草坪区消息,去年该区高标准对51个村实施了人居环境整治。通过不断完善工作机制,持续加大人力、财力和物力投入,不断巩固人居环境整治成果,乡村人居环境质量得以持续提升。

干净整齐的村落、粉饰一新的墙面、宽阔平展的道路……在西墕乡西墕村,农户们过着温馨恬静的田园生活。“变化太大了。村里修了柏油路,建了污水处理站,路灯也安上了,环境一点不比城里的小区差。”说起这几年村里的变化,村民闫晋萍喜上眉梢。

西墕村有1700余位居民,近400个庭院。近年来,政府投

入4000余万元改善村里的人居环境,铺设了污水管网、给水管网和雨水管网,基础设施全面更新,还建设了小游园。环境变美了,村民的幸福感自然也就提升了。像西墕村一样,经过人居环境整治,尖草坪区很多村庄的环境有了巨大的变化,村容村貌焕然一新。

周末中午,位于中下温村的朴院陆续迎来就餐的客人。厨师半蹲着身体烧木柴炖土鸡,几个黑色的大砂锅置于土灶上,一股股土鸡特有的清香扑鼻而来。“我们村离市区仅有20分钟车程。现在村里的环境特别好,吸引了很多城里人来这里过周末。”朴院的主人任建忠说。

为不断巩固人居环境整治成果,尖草坪区出台“乡村建设行动实施方案”,分批次对全区55个行政村进行农村人居环境综合整治,并在人口集聚的中心村、产业集聚区创建美丽宜居示范村。今年,该区将重点抓好农村“厕所革命”,在前期整治基础上,打造3个精品示范村、8个提档升级村,推动村容村貌整体再提升。



志愿者爱心传递 照亮学子前行路

**本报讯(见习记者
罗琳 通讯员 黄建军)**“谢谢叔叔阿姨每年来看望我,帮助我,长大后我也要做像你们一样的人……”2月25日,8岁的小云(化名)在接过老黄视界爱心公益志愿团队送来的学杂费和学习用品后深情地表示。

新学期即将开始,为了缓解特殊贫困家庭孩子上学的经济压力,老黄视界爱心公益志愿团队来到吕梁市岚县民间爱心社,为10位特殊贫困家庭孩子送去学杂费、新衣物、鞋子、书包、体育用品、零食礼包等爱心物资,并且提供暖心陪伴、心理疏导、家访慰问等服务,温暖孩子的心灵。

“衣服有点大,要不咱们换一件?”拉着小云的手,志愿者安珏姝贴心询问。对小云的学习和生活,安珏姝一直挂在心上,每年一到开学

季,她总是跟着志愿团队前来,为孩子送上衣物和学费。当日,拿到爱心物资,穿上新衣的孩子们满脸洋溢着幸福的笑容,他们纷纷表示要更加努力学习,用优异的成绩回报志愿团队对自己的帮助和关爱。

据悉,今年是老黄视界爱心公益志愿团队开展爱心助学的第9年,志愿者们与受助家庭进行交流,了解他们生活中遇到的困难,表示在新的一年中,将为他们送去更多关爱和温暖。安珏姝表示,“这里生活条件差,但孩子们都积极向上,渴望用知识改变命运,我们团队所有成员都希望通过自己努力,守护这些孩子健康成长。”



廉洁文化进村居 助力清廉好家风

本报讯(记者 周利芳 通讯员 刘静怡)2月24日,前机社区开展廉洁文化进村居暨“话家风说家训”文艺汇演活动。精彩的节目,让在场的党员群众感受到廉洁文化及好家风好家训的魅力,营造出重家教、树家风、传家训的良好氛围。

汇演活动在歌曲《欢乐中国年》中拉开了序幕,歌曲《太行颂》《绣金匾》《语录歌》等歌曲激发了在场的广大干部群众听党话、跟党走的行动自觉;《追忆将门家风 弘扬清廉正

气》演讲故事生动感人;朗诵《爱莲说》、反诈小品《煮熟的鸭子》、快板《说廉》《家风》等节目,更是让大家深受教育;舞蹈《张灯结彩》,不但表达出大家对美好生活的向往,也激励着广大党员干部为实现梦想而努力奋斗。

大家在观看精彩演出的同时,不禁感慨道:“节目编排得好,活动很接地气,提醒我们要注重形成好家风,传承好家训,让好家风代代传。”

